
Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सी मृदा भारत म� चावल की खेती के िलए सबसे उपयु� है?
Ans 1. जलोढ मृदा

2. म�� थलीय मृदा

3. लवणीय मृदा

4. लाल मृदा

Q.6 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : OWF :: VDM : %
Ans 1. # = TBK, % = QYU

2. # = TYK, % = QYH

3. # = TBK, % = QYH

4. # = TBM, % = QYH

Q.7 दो घनो,ं िजनके कोरो ंकी लंबाईयाँ �मशः  x cm और y cm है, के प�रमापो ंका योगफल 300 cm है तथा
कोरो ंx और y का गुणनफल 156 cm2 है। दोनो ंघनो ंके आयतन का योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 1756 cm3

2. 2968 cm3

3. 2178 cm3

4. 3925 cm3

Q.8 एमएस ए�ेल (MS Excel) म� िकस �कार का सेल रेफर�स, िकसी फॉमू�ले को िकसी अ� �ान पर कॉपी
करने पर कॉलम लेटर (column letter) और रो सं�ा (row number) दोनो ंको �चािलत �प से
मॉिडफाई करता है?

Ans 1. ए�ो�ूट रेफर�स (Absolute Reference)

2. िम� रेफर�स (Mixed Reference)

3. �रलेिटव रेफर�स (Relative Reference)

4. �ेिटक रेफर�स (Static Reference)

Q.9 बू�र पंप का उपयोग ट�क को भरने के साथ-साथ खाली करने के िलए भी िकया जा सकता है। ट�क की
धा�रता 1800 m3 है। ट�क की खाली करने की �मता, इसकी भरने की �मता से 10 m3/min अिधक है,
और पंप को ट�क को खाली करने म� िजतना समय लगता है, उसे भरने म� उससे 6 िमनट कम समय लगता
है। पंप की भरने की �मता m3/min म� िकतनी है?

Ans 1. 65

2. 50

3. 27

4. 18

Q.10 एक घनाभ की लंबाई और चौड़ाई �मशः  70 cm और 96 cm है। यिद इसका पृ�ीय �े�फल 1488 cm2

है, तो इसके िवकण� की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.11 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘can you knock’ को ‘mo nv sb’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘knock the door’ को ‘kx rg nv’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘knock’ को िकस
�कार कूटब� िकया जाता है?

Ans 1. kx

2. rg

3. nv

4. sb

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 23 : 25

2. 13 : 32

3. 25 : 26

4. 18 : 37

Q.13 पाँच सं�ाओ ंका औसत 56 है। उनम� से चार सं�ाएँ 35, 42, 32 और 26 ह�। पाँचवी ंसं�ा कौन-सी है?
Ans 1. 135

2. 68

3. 145

4. 55

Q.14 मानव जीनोम के पूण� अनु�मण ने __________ के �ारंभ को िचि�त िकया है।
Ans 1. �ितर�ािव�ान (immunology)

2. कोिशकानुवंिशकी (cytogenetics)

3. जीनोिमकी (genomics)

4. संरचना�क जीव िव�ान (structural biology)

Q.15 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। Q की परी�ा मंगलवार को है। Q और R के बीच ठीक 2 ���यो ंकी
परी�ा है। P की परी�ा T से ठीक पहले है, और S की परी�ा V के ठीक बाद है। T और V के बीच केवल
1 ��� की परी�ा है। सोमवार को िकसकी परी�ा है?

Ans 1. U

2. V

3. S

4. T

Q.16 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 657 435 578 659 619 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
�ा� होगा?

Ans 1. 11

2. 12

3. 9

4. 10

Q.17 जनवरी 2025 म�, ज�ू के अखनूर म� आयोिजत सश� बल पूव� सैिनक िदवस समारोह म�, पूव� सैिनको ंके
स�ान म� �मुखतः  �ा िकया गया?

Ans 1. वन र�क वन प�शन के दूसरे चरण के लाभो ंका शुभारंभ िकया गया

2. रा�� ीय वेटर� मेमो�रयल पाक�  का उदघाटन िकया गया

3. 108 फीट ऊंचा रा�� ीय �ज फहराया गया और हे�रटेज �ूिज़यम का उद्घाटन िकया गया

4. पूव� सैिनको ंके प�रवारो ंको वीरता पदक �दान करने हेतु एक समारोह का आयोजन िकया गयाClick To Join Telegram PARMARSSC



Q.18 यिद िक�ी ंआंकड़ो ंकी मा��का उसके ब�लक से 20.8 कम है, तो उन आंकड़ो ंकी मा��का उसके
मा� से _____ अिधक होगी। (मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 13.72

2. 12.43

3. 10.4

4. 6.32

Q.19 यिद सं�ा 4568712 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके बीच का अंतर �ा होगा?

Ans 1. 7

2. 9

3. 6

4. 8

Q.20 िहंदू मंिदर का िन�िल�खत म� से कौन-सा भाग, �मुख देवता के िलए सबसे भीतरी क� होता है?
Ans 1. िशखर

2. जगती

3. कलश

4. गभ�गृह

Q.21 िम�र OPQ िबंदु A से �ारंभ करते �ए, उ�र की ओर 31 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाई ंओर मुड़ता
है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर बाई ंओर मुड़ता है और 51 km ड� ाइव करता है। िफर बाई ंओर
मुड़ता है और 16 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाई ंओर मुड़ कर 20 km ड� ाइव करके, िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर पुन: प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 3 km दि�ण की ओर

2. 9 km पूव� की ओर

3. 5 km पि�म की ओर

4. 4 km उ�र की ओर

Q.22
यिद 600 केलो ंको तीन बंदरो ंके बीच �मश: के अनुपात म� िवत�रत िकया गया है, तो

तीसरे बंदर को िकतने केले िमल�गे?
Ans 1. 503

2. 506

3. 505

4. 504

Q.23
यिद  है तो  का मान �ात कर�।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.24 काय-क� �ि�त घनीय (BCC) जालक म� परमाणुओ ंकी उपसहंयोजन सं�ा िकतनी है?
Ans 1. 12

2. 4

3. 6

4. 8

Q.25 यिद सं�ा 26347591 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से दूसरे अंक तथा दायी ंओर से तीसरे अंक का योगफल �ा
होगा?

Ans 1. 8

2. 10

3. 14

4. 12

Q.26 योजना आयोग ने भारत म� पंचवष�य योजनाएँ तैयार करने के िलए 'प�र�े� िनयोजन' नामक तकनीक का
इ�ेमाल िकया। िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, 'प�र�े� िनयोजन' का सव��म वण�न करता है?

Ans 1. िबना समय सीमा के योजना बनाना

2. संकट �बंधन योजना

3. दीघ�कािलक रणनीितक योजना

4. एक वष� के िलए साम�रक योजना

Q.27 यिद सं�ा 1847653 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंका योग िकतना होगा?

Ans 1. 11

2. 14

3. 10

4. 12

Q.28 285 - 6 × (23 + 19) + 83 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 106

2. 116

3. 110

4. 107

Q.29 सुचा� शासन सुिनि�त करने म�, संसदीय �णाली का एक �मुख �ा लाभ है?
Ans 1. काय�पािलका को िवधाियका पर पूण� अिधकार �ा� है।

2. यह िवधाियका और काय�पािलका के बीच सामंज� और सहयोग सुिनि�त करती है।

3. �धानमं�ी अपनी इ�ानुसार िवधानमंडल को भंग कर सकते ह�।

4. �ायपािलका, िवधाियका और काय�पािलका दोनो ंको िनयंि�त करती है।

Q.30 वष� 1956 म� एक क�े की जनसं�ा 2,07,300 थी। यिद दो लगातार दशको ंम� इसकी जनसं�ा म� 20%
�ित दशक की दर से वृ�� �ई, तो वष� 1976 म� क�े की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 2,98,511

2. 2,98,507

3. 2,98,513

4. 2,98,512
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Q.31 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर SGUL एक िनि�त तक�  के अनुसार XLZQ से संबंिधत है। MAOF
उसी तक�  के अनुसार RFTK से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए BPDU िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. GUIZ

2. GZIU

3. GZUI

4. GUZI

Q.32 अं�ेजो ं�ारा भारत म� अं�ेजी िश�ा औपचा�रक �प से िकस वष� शु� की गई थी?
Ans 1. 1854

2. 1835

3. 1813

4. 1829

Q.33 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) £ € # 9 4 9 $ € * 9 @ * 6 6 5 © 5 6 3 8 7 6 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 8

2. 7

3. 5

4. 6

Q.34 �े�णो ं21, 27, 25, 31, 21, 35, 23, 25, 32, 27, 21, 29, 32, 29 और 31 का ब�लक �ात कीिजए।
Ans 1. 21

2. 25

3. 27

4. 31

Q.35 िवशाल �ानागार कहाँ ��त है?
Ans 1. राखीगढ़ी

2. हड़�ा

3. धोलावीरा

4. मोहनजोदड़ो

Q.36 यिद सं�ा 1385724 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 0

2. 1

3. 3

4. 2

Q.37 एक गाँव की जनसं�ा 1,10,000 थी। पहले वष� म� इसम� 5% की वृ�� �ई तथा दूसरे वष� म� 30% की
वृ�� �ई। दो वष� बाद इसकी जनसं�ा _______ होगी।

Ans 1. 1,50,150

2. 1,48,500

3. 1,15,500

4. 1,43,000
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Q.38 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
i) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कूटो ंको आपस म� बदला जाना है।
ii) यिद पहला और अंितम अवयव िवषम सं�ाएँ ह�, तो पहले और अंितम अवयव को @ के �प म�
कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग�मूल ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के �प
म� कूटब� िकया जाना है।

$94^8 के िलए कूट �ा होगा?
Ans 1. FKKHE

2. FDKHE

3. FDDHE

4. EDKHF

Q.39 2025 म� 67व� वािष�क �ैमी पुर�ार म� ए�म ऑफ द ईयर का पुर�ार िकसने जीता?
Ans 1. बेयोसें – काउबॉय काट�र

2. टेलर ��� - द टॉच�ड� पोएट्स िडपाट�म�ट

3. िबली इिलश - िहट मी हाड� एंड सॉ�

4. सबरीना कारप�टर - शॉट� एन �ीट

Q.40 रीना, नवीन और अिप�ता ने �मशः  5 : 6 : 13 के अनुपात म� िनवेश करके साझेदारी म� एक �वसाय शु�
िकया। वष� के अंत म� उ�� ₹36,400 का लाभ �ा� �आ, जो उनके कुल िनवेश का 14% है। नवीन ने
िकतना िनवेश (₹ म�) िकया था?

Ans 1. ₹64,818

2. ₹65,000

3. ₹65,105

4. ₹64,769

Q.41 MS पावरपॉइंट �ेज���टेशन को शी�ता से सेव करने के िलए िकस कीबोड�  शॉट�कट का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + O

2. Ctrl + N

3. Ctrl + S

4. Ctrl + P
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Q.42 िन�िल�खत सं�ा-यु�ो ंम�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�या करके दूसरी सं�ा �ा� की गई है।
उस सं�ा यु� का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत यु�ो ं
की सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
78, 91
94, 107

Ans 1. 71, 74

2. 86, 99

3. 99, 114

4. 82, 105

Q.43 P, आयत ABCD के भीतर कोई िबंदु है। यिद PA = 94 cm, PB = 61 cm और PC = 67 cm है, तो PD
की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 96

2. 95

3. 98

4. 102

Q.44 MS ए� सेल 365 म� 'AutoFill' फीचर का �ा उ�े� है?
Ans 1. मानो ंकी र�ज का �चािलत �प से योग करना

2. सेल क� ट�ट की कॉपी बनाना या पैटन� जारी रखना

3. सेल डेटा को वैिलडेट करना

4. टे� को कई सेल म� ���ट करना

Q.45 फरवरी 2025 म�, भारत के िवदेश मं�ी और 61 देशो ंके दूतो ंने िकस रा�� ीय उ�ान की समृ� जैव
िविवधता और �िति�त एक सीगं वाले ग�डो ंका अनुभव करने के िलए उसका दौरा िकया?

Ans 1. काजीरंगा रा�� ीय उ�ान

2. संुदरबन रा�� ीय उ�ान

3. पे�रयार रा�� ीय उ�ान

4. िजम कॉब�ट रा�� ीय उ�ान

Q.46 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. CK – JP

2. JR – PW

3. WE – CJ

4. FN – LS

Q.47 गृह मं�ालय की 2022-23 वािष�क �रपोट� के अनुसार, भारत के िकस क� � शािसत �देश की तटरेखा सबसे
लंबी है?

Ans 1. दमन और दीव

2. अंडमान और िनकोबार �ीप समूह

3. पुडुचेरी

4. ल��ीप
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Q.48 2024 झारखंड िवधानसभा चुनाव के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन गलत है/ह�?

1. भारतीय रा�� ीय कां�ेस ने 15 से अिधक सीट� जीती।
2. झारखंड मु�� मोचा� को सबसे अिधक वोट शेयर �ा� �आ।
3. रा�� ीय जनता दल ने िवधानसभा म� 4 सीट� जीती।

Ans 1. केवल 3

2. केवल 1 और 2

3. 1, 2 और 3

4. केवल 2

Q.49 जनवरी 2025 म�, िकस िद�ज िफ� िनमा�ता को भारतीय िसनेमा के िलए प�पािण लाइफटाइम
अचीवम�ट पुर�ार से स�ािनत िकया गया?

Ans 1. �ाम बेनेगल

2. िवशाल भार�ाज

3. मीरा नायर

4. साईं परांजपे

Q.50 अनुदान मांग 2024-25 िव�ेषण के अनुसार, िव� वष� 2024-25 के िलए �ामीण िवकास िवभाग के िलए
कुल िव�ीय आवंटन िकतना था?

Ans 1. ₹1.26 लाख करोड़

2. ₹2.58 लाख करोड़

3. ₹1.77 लाख करोड़

4. ₹1.50 लाख करोड़

Q.51 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। P की परी�ा मंगलवार को है। R के बाद केवल दो लोगो ंकी
परी�ा है। S की परी�ा Q से ठीक पहले लेिकन R के बाद है। U की परी�ा V के ठीक बाद है। T और S
की परी�ाओ ंके बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. एक

2. चार

3. दो

4. तीन

Q.52 2025 G-20 जोहा�बग� िशखर स�ेलन का िवषय �ा है?
Ans 1. एकजुटता, समानता, संधारणीयता (Solidarity, Equality, Sustainability)

2. वैि�क आिथ�क उपल�� (Global Economic Recovery)

3. िडिजटल �पांतरण (Digital Transformation)

4. जलवायु कार�वाई अब (Climate Action Now)

Q.53 एक ल� वृ�ीय शंकु की ऊँचाई 6.7 cm है, तथा इसके आधार की ि��ा 17.6 cm है। इसे िपघलाकर
8.8 cm आधार ि��ा वाले एक नए ल� वृ�ीय शंकु म� ढाला जाता है। नए शंकु की ऊँचाई (cm म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 34.5

2. 26.8

3. 25.5

4. 37.5
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Q.54 किवता ₹239 म� 2 सेब और 5 आम खरीदती है। जब एक सेब की कीमत 50% कम हो जाती है और आम
की कीमत वही बनी रहती है, तो 2 सेब और 4 आम की कीमत ₹184 हो जाती है। 8 सेब और 8 आम की
मूल कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹441

2. ₹438

3. ₹436

4. ₹440

Q.55 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 11 से िवभा� है?
Ans 1. 1749

2. 2118

3. 2652

4. 1440

Q.56 N, E का भाई है। E, P का पित है। L और G, P के पु� ह�। N का G से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता का भाई

2. िपता
           

3. िपता का िपता

4. पित का भाई

Q.57 नवंबर 2024 म�, िकस भारतीय रा� ने खाड़ी-��त भारतीय �ूलो ंकी सहभािगता के साथ ओलंिपक
शैली के �ूली खेल का आयोजन िकया?

Ans 1. महारा��

2. िद�ी

3. केरल

4. तिमलनाडु

Q.58 एक क�ा के दो वग� A और B ह�, िजनम� �मशः  22 और 44 िव�ाथ� ह�। यिद वग� A का औसत वजन 40
kg है और वग� B का औसत वजन 37 kg है, तो पूरी क�ा का औसत वजन (kg म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 37.5

2. 39

3. 38

4. 38.5

Q.59 �ीपो ंको छोड़कर, भारत म� िकस रा� की तटरेखा सबसे ल�ी है?
Ans 1. आं� �देश

2. महारा��

3. गुजरात

4. तिमलनाडु

Q.60 A, B, L, M, S, T और Z एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। M, T के ठीक दाईं
ओर पड़ोस म� बैठा है। M के बाएं से िगनने पर M और A के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। T और Z के बीच
केवल तीन लोग बैठे ह�। L, S के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। S के बाएं से िगनने पर B और S के
बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 4

2. 3

3. 2

4. 1
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Q.61 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� उ�री मैदान की िवशेषता का सबसे सटीक वण�न करता है?
Ans 1. शु� और बंजर

2. पहाड़ी और वना�ािदत

3. जलोढ़ और उपजाऊ

4. च�ानी और ऊंचा

Q.62 नागर िव�ोह, मैसूर सा�ा� के नागर �ांत (वत�मान िशवमो�ा िजला) म� �आ एक मह�पूण� िकसान
िव�ोह, _________ म� �आ था।

Ans 1. 1856-57

2. 1798-99

3. 1710-11

4. 1830-31

Q.63 वह सबसे बड़ी सं�ा �ात कीिजए िजससे 247 और 189 को िवभािजत करने पर �मशः  3 और 6 शेष
बचते ह�।

Ans 1. 64

2. 63

3. 62

4. 61

Q.64 एक मिहला ने 80 िमनट के िलए 20 m/min की चाल से और 70 िमनट के िलए 65 m/min की चाल से
या�ा की। उसकी औसत चाल (m/min म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 47

2. 45

3. 41

4. 34

Q.65 यिद a + b = 32 और (a − b)2 = 372 है, तो a और b के गुणनफल का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 163

2. 145

3. 161

4. 261

Q.66 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

413, 390, 357, ?, 261, 198
Ans 1. 314

2. 344

3. 334

4. 324

Q.67 जलोढ़ मृदा मु� �प से भारत के िकस �े� म� पाई जाती है?
Ans 1. पि�मी घाट

2. पूव� घाट

3. िसंधु -गंगा का मैदान

4. �ाय�ीपीय पठार
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Q.68 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

911 910 920 919 929 ? 938
Ans 1. 928

2. 929

3. 924

4. 926

Q.69 भारत म� मं�ी पद के चयन हेतु एक कारक के �प म� 'िन�ा के िलए पुर�ार (Reward for loyalty)' का
�ा ता�य� है?

Ans 1. दीघ�कािलक समथ�न को मा�ता देना और पुर�ृत करना

2. मंि�यो ंको मौि�क पुर�ार �दान करना

3. उ�ीदवारो ंकी शैि�क पृ�भूिम की पुि� करना

4. ��ेक भौगोिलक �े� को समान �ितिनिध� िमलना सुिनि�त करना

Q.70 9वां संशोधन अिधिनयम, 1960 िन�िल�खत म� से िकस समझौते को �भावी करने के िलए अिधिनयिमत
िकया गया था?

Ans 1. ताशकंद समझौता, 1966

2. भारत-पाक समझौता, 1958

3. लाहौर घोषणा, 1999

4. िशमला समझौता, 197

Q.71 एक या�ा का एक-ितहाई भाग 67 km/hr की चाल से तय िकया जाता है, या�ा का अगला एक-ितहाई भाग
66 km/hr की चाल से तय िकया जाता है, तथा शेष या�ा 17 km/hr की चाल से तय की जाती है। पूरी
या�ा के िलए औसत चाल (km/hr म�, एक दशमलव �ान तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 29.6

2. 33.7

3. 43.7

4. 28.6

Q.72 िनजीकरण म� उ�मो ंका �ािम� साव�जिनक �े� से िनजी �े� को ह�ांत�रत िकया जाता है। िनजीकरण
का �ाथिमक ल� �ा है?

Ans 1. एकािधकार श�� बढ़ाना

2. साव�जिनक रोजगार बढ़ाना

3. राजकोषीय घाटा बढ़ाना

4. काय�कुशलता म� सुधार करना और सरकारी बोझ कम करना

Q.73  का संभािवत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.74 िन�िल�खत म� से कौन-सी ��ित िवंडोज-आधा�रत ऑपरेिटंग िस�म म� िकसी फ़ाइल का नाम बदलने से
रोकती है?

Ans 1. फ़ाइल रीसायकल िबन (Recycle Bin) म� ��त है।

2. फ़ाइल वत�मान म� िकसी अ� ए��केशन म� ओपन की गई है।

3. फ़ाइल का नाम 255 वण� से अिधक लंबा है।

4. फ़ाइल म� 'Read-only' एट� ी� यूट इनेबल है।
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Q.75 उस यु� म का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके सेट के समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ं
यु� म समान पैटन� का पालन करते ह�।
AJK : BEG
JIL : KDH

Ans 1. RLO : SIK

2. KKQ : LFM

3. BKK : CFH

4. OHF : PCC

Q.76 �ामीण िवकास मं�ालय, भारत सरकार �ारा �कािशत वािष�क �रपोट� 2024-25 के अनुसार, िव�ीय वष�
2024-25 के िलए �ामीण िवकास िवभाग के िलए संशोिधत �ा�लन (Revised Estimate - RE)
िकतना था?

Ans 1. ₹160,069.46 करोड़

2. ₹173,912.11 करोड़

3. ₹155,964.23 करोड़

4. ₹180,878.11 करोड़

Q.77 आवृि� के मापन का मा�क �ा है?
Ans 1. जूल

2. िमलीसेकंड

3. हट्�ज (Hz)

4. पा�ल

Q.78 भारत म� ि�िटश �े�ो ंके नाग�रक एवं सै� सरकार के सभी मामलो ंको िनयंि�त करने के िलए कौन-सा
िनकाय �ािपत िकया गया था?

Ans 1. िवधान मंडल बोड� (Board of Legislature)

2. िनयं�ण बोड� (Board of Control)

3. िनदेशक मंडल (Board of Directors)

4. काय�कारी बोड� (Board of Executives)

Q.79 एक व�ु को ₹x म� बेचा जाता है। यिद इसे इस मू� के 40% पर बेचा जाए, तो 50% की हािन होगी। इसे
₹x म� बेचने पर �ितशत लाभ िकतना होगा?

Ans 1. 25%

2. 22%

3. 27%

4. 28%

Q.80 24%, 18% और 20% की �िमक छूट, िकस एकल छूट के बराबर है?
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 50.14%

2. 52.84%

3. 51.51%

4. 49.27%

Q.81 िकस �मुख भारतीय नेता ने 1928 के बारडोली स�ा�ह का नेतृ� िकया, जो बढ़े �ए भूिम करो ंके िव��
एक �मुख नाग�रक अव�ा आंदोलन था?

Ans 1. व�भभाई पटेल

2. महा�ा गांधी

3. जवाहरलाल नेह�

4. बाल गंगाधर ितलक
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Q.82 14 cm �ास वाले एक वृ� के ि��खंड का चाप, वृ� के क� � पर 120° का कोण बनाता है, ि��खंड का

�े�फल �ात कीिजए। (π =  का उपयोग कीिजए)

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.83 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 1 5 & 3 * $ 4 @ % 2 7 # 9 ^ # ⋟ 6 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक अ� सं�ा है?
Ans 1. तीन

2. एक भी नही ं

3. दो

4. एक

Q.84 दो नल एक टंकी को �मशः  3 घंटे और 36 घंटे म� भर सकते ह�। तीसरा नल इसे 4 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एकसाथ खोल िदया जाए, तो खाली टंकी का दो-ितहाई िह�ा भरने म�
िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 12

2. 18

3. 24

4. 6

Q.85 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

KO29 JN41 IM53 HL65 ?
Ans 1. GK77

2. GL77

3. GL78

4. GK78

Q.86 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. FYUB

2. SXBE

3. FKOR

4. BGKN

Q.87 �ीमान Y िबंदु B से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 1 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 9 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 2 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 13 km ड� ाइव करते
ह�। वह अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु A पर �कते ह�। िबंदु B पर िफर से प�ंचने
के िलए उ�� िकतनी दूर (िनकटतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न
िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 1 km उ�र की ओर

2. 9 km दि�ण की ओर

3. 22 km पि�म की ओर

4. 18 km पूव� की ओर
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Q.88 यिद ₹9,10,000 की धनरािश को अध�वािष�क �प से संयोिजत होने वाली 2% वािष�क � याज दर से एक वष�
के िलए िनवेश िकया जाता है, तो �ा� होने वाला च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans 1. ₹20,081

2. ₹18,828

3. ₹17,125

4. ₹18,291

Q.89 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना है, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना है।
ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको @ के �प म� कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव 2 से िवभा� ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के
�प म� कूटब� िकया जाना है।

768*% के िलए कूट �ा होगा?
Ans 1. GPKBE

2. EPKBG

3. EPPBG

4. EKKBG

Q.90 आनंद ने एक व�ु खरीदी और उसकी मर�त पर ₹169 खच� िकए। इसके बाद, उसने इसे भरत को
25% लाभ पर बेच िदया। अंततः , भरत ने व�ु को ₹4,480 म� बेच िदया, िजससे उसे 44% का घाटा �आ।
आनंद के िलए व�ु की मूल लागत (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 6,400

2. 6,231

3. 6,403

4. 6,397

Q.91 भारत के संिवधान के अनु�ेद 59(3) म� भारत के रा�� पित के संबंध म� कौन-सा िविश� �ावधान
उ���खत है?

Ans 1. रा�� पित का चुनाव

2. रा�� पित का महािभयोग

3. रा�� पित की श��याँ

4. रा�� पित का वेतन और िवशेषािधकार

Q.92 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, RUYQ का संबंध एक िनि�त तरीके से KNRJ से है। उसी �कार,
ORVN का संबंध HKOG से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, LOSK का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. HELD

2. EHLD

3. EHDL

4. HEDL
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Q.93 554 ई. के हष� िशलालेख म� य�वम�न के उदय का उ�ेख िकस �ान से िमलता है?
Ans 1. थानेसर

2. क� नौज

3. गया

4. मगध

Q.94 'खोगंजोम की लड़ाई' ('Battle of Khongjom') का संगीतमय वण�न िकस रा� का लोकि�य लोक
संगीत है?

Ans 1. नागाल�ड

2. अ�णाचल �देश

3. केरल

4. मिणपुर

Q.95 वॉल ��ीट जन�ल ने िकस भारतीय रा� को उसकी समृ� िवरासत और िविवध व� जीवन को उजागर
करते �ए "2025 के िलए वैि�क गंत� (Go-To Global Destination for 2025)" नािमत िकया है?

Ans 1. ओिडशा

2. राज�ान

3. केरल

4. म� �देश

Q.96 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?)
के �ान पर आ सकता है।

PTM NSJ LRG ? HPA
Ans 1. JPD

2. JQD

3. JQE

4. HPD

Q.97 भारत सरकार, प�रचालन द�ता म� सुधार करने, �ित�धा� को कम करने और मौजूदा 43 RRBs को
_______ म� समेिकत करने के िलए 'एक रा�, एक RRB' (�े�ीय �ामीण ब�क) नीित को लागू करने के
िलए तैयार है।

Ans 1. 29

2. 27

3. 28

4. 26

Q.98 माच� 2025 म�, र�ा मं�ालय ने िकतने लाइट कॉ�ैट हेलीकॉ�र, �चंड, का ऑड�र िदया?
Ans 1. 136

2. 156

3. 126

4. 196

Q.99 सात िम�, E, F, G, H, I, J और Q, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे �ए ह�। Q के बाई ंओर
केवल तीन लोग बैठे ह�। E के दाई ंओर केवल H बैठा है। E और J के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। I, F के
बाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन G के दाई ंओर िकसी �ान पर बैठा है। G और F के बीच िकतने लोग
बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो
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Q.100 ISSF िव� कप 2025 कहाँ आयोिजत िकया गया, िजसम� ��ां� पािटल और आय� बोरसे ने 10 m एयर
राइफल िमि�त टीम �धा� म� रजत पदक जीता?

Ans 1. लीमा, पे� (Lima, Peru)

2. नई िद�ी, भारत (New Delhi, India)

3. कािहरा, िम� (Cairo, Egypt)

4. �ूिनख, जम�नी (Munich, Germany)
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